

香港文匯報訊(記者張一波上海報道)中 超史上最具有名氣的外援終於登陸。昨日上午,科特迪瓦球員 杜奧巴現身上海浦東機場,正式宣布加盟上海申花。在首次 媒體見面會上,「魔獸」直言自己來中國並不完全是為錢。

杜奧巴加盟中超的消息早已甚囂塵上,引得 境內外媒體紛紛關注。昨日天剛剛亮,就 有不少球迷和媒體前往浦東機場守候。早上8時 許,在十餘名保安人員的護送下,一身休閒打 扮的「魔獸」出現在機場候機大樓,立即被數 百名早已守候的媒體及球迷團團圍住。雖經 長途飛行,但杜奧巴依然體現出職業球員的 質素,面帶笑容,不時與球迷握手,並主動為 大家簽名。

25件行李安家上海

身為中超王牌,「魔獸」的排場自然不小。 記者現場看到,單其隨身行李就有25件。據申 花職員透露,杜奧巴幾乎將自己在英國的所有 衣物都搬到上海,藉此表達他想長期在這裡 踢球的決心。1小時後,杜奧巴在六輛豪華組 成的車隊中離開。

據了解,杜奧巴與申花簽訂了一份為其兩年 半的合約,年薪為1200萬歐元,這數字也讓 其超越隊友安歷卡成為中超年薪最高的球員。 加之為申花投資人朱駿的遊戲代言費,「魔獸」 在申花期間共將獲得3000萬歐元的收入,遠 遠高出在英超時的收入。是什麼原因讓一名 歐聯冠軍主力球員願意委身中超?在有人為 杜奧巴加盟中超叫好的同時,亦有人對其提出 了質疑。

對此杜奧巴聲稱,自己來中國並不為錢。 「錢不是最重要的,我來這裡是為了全新的體 驗,全新的挑戰,希望能夠有文化上的互相交 流。我賺的所有錢並不是我自己的,我將會把 自己賺的錢放到我的基金會裡,我來這裡是 為了贏球,為了拿冠軍,而不是為了退休。」

中超諸強大潑冷水

目前,上海申花排名聯賽倒數第2,深陷泥 潭。對於「魔獸」加盟申花,中超諸強並不 看好。一名前申花球員就表示,杜奧巴的到 來會增加申花的攻擊力,但依然「治標不治 本」,申花內部管理還存在很大問題。這些,並不 是一個「魔獸」就能解決的。

杜奧巴表示,自己知道球隊近況不佳,希 望下半個球季能夠和隊友們攜手將成績提高。 至於自己到底能入多少球,並沒有具體的目 標。他還表示,中國球迷給予他的熱情出乎 意料,自己在這裡的受歡迎程度是在車路士 所沒有的。

■杜奧巴(左) 加盟,手持11 號球衣跟上海 申花董事周軍 合照。新華社



■有支持者 激動得跪在 地上。 路透社

球迷熱迎 魔獸駕到

杜奧巴抵滬亮相申花：只為贏球不為錢

起居飲食 照搬英超

香港文匯報訊(記者張一波上海報道) 為了讓「魔獸」更快地融入在中國的比 賽和生活,申花可謂費盡心思。早在來 中國之前,申花就為其配備了一個後勤 團隊,專門負責起居飲食,盡量與其在 英國時保持一致。據安歷卡的經理人透 露,杜奧巴對於飲食要求相當嚴格。就 米飯而言,杜奧巴只吃44種中國台灣大 米中的某種有機大米,這種大米既有利 於能量的儲存,亦無需擔心輻射問題。

此外,申花還為杜奧巴專門配備了豪 車及司機,另準備了多處豪宅供其挑 選。其他各方面,申花都會安排專門 的團隊,為的就是讓其盡快融入上海 的生活,全身心投入訓練和比賽。「下 半年的比賽,無論是管理層、主教練還 是隊友,都對杜奧巴抱有很大的期望。 我們希望他可以幫助球隊盡快走出困 境,完成今年球季初制定的目標。」一 名申花職員說道。

■杜奧巴 將好波獻給 中國球迷。 美聯社



泰利無罪仍會被罰停賽

泰利涉嫌種族歧視案日前宣 判,英超車路士隊長獲判無 罪,不過據英國傳媒披露,英 足總仍有可能就泰利和安東費

迪南(安東)在場上「爆粗」而進 行處罰。

曾與安東互相「問候」

倫敦西敏區法院解釋:「泰 利所說的話有可能目的並非侮 辱性,或許是他對聽到說話後 的一種挑戰性回應。在這情況 下,由於疑點利益歸於被告, 法庭唯一的選擇就是宣判無 罪。」英國《太陽報》報道, 當聽到宣判自己無罪時,泰利 默默點了一下頭,他的朋友家 人則興奮地歡呼,但泰利離開

法庭時還是面無表情,未有向 記者發言。

泰利被判罪名不成立後或可 重獲英格蘭隊長臂章,不過據 了解,涉案去年10月車路士對 昆士柏流浪的賽事,由於泰利與 安東在球場上曾用粗口互相 攻擊對方,後者做出手勢揶揄 泰利「勾義嫂」的醜聞,因此他 們還是甚有可能被英足總追 究。根據足總的規定,相關罪 名如果成立,他們將會被罰停 賽2場。

■香港文匯報記者 梁志達



■泰利(左)離開 法院仍難逃足總 追罰。 法新社



■安東(右)與泰利已勢成水火。 路透社

卡比路本周接掌俄足

俄羅斯體育大臣穆特科透露,他們有 可能在明日任命意大利籍王牌足球教練卡 比路為俄羅斯國家隊主帥。

「我認為我們已經給彼此留下好印象,」 穆特科說,「由於時間安排有限,相信我 們會在下周初公布新教練名字。」俄羅斯 隊隊長阿維羅昨日亦率先透露,卡比路實 際上已獲得足總的任命。俄足總在上周公 開了一份13人的選帥名單,其中包括卡 比路、哈利列納、哥迪奧拿等名教頭的名 字。

今年2月,英格蘭足總在末得時任主帥 卡比路的同意下免去泰利的英格蘭隊長職 務,卡帥憤而辭職,而俄足在歐國盃後位 一直懸空。 ■香港文匯報記者 梁志達



■卡比路執教過多支勁旅。 法新社

麥斯離開紅軍返母會

換了新教練的英超球會利物 浦,隊中阿根廷中場麥斯洛迪古 斯(麥斯)正式離開曼菲路,回流 母會阿根廷維維爾斯,有關的 轉會細節未有披露。2010年1 月,麥斯由西甲馬德里體育會轉 會利物浦,為紅軍上陣73場入了 17球,代表作包括去年對伯明翰 和富咸時大演「帽子戲法」,以 及同年11月在車路士身上攻入致 勝一球。而2006年世界盃16強阿 根廷對墨西哥,麥斯的世界波亦 令人印象深刻。

至於紅軍日前以1200萬英鎊從 羅馬羅維的意大利年輕前鋒波 連尼,就對加盟利物浦感到十分 高興,這位去年以自由身離開車 路士預備隊後為羅馬上陣26場入了 10球的意大利國腳說:「我感覺 很好,因為我想總有一天會回到 英格蘭。我希望竭盡全力,入很 多球,幫助球隊取得歐聯資格... 這是間頂級球會,過去贏得很多 冠軍,希望未來也能如此。」 ■香港文匯報記者 梁志達



■麥斯 洛迪古斯

格流落蘇丙重新開始



■格流是蘇格蘭老牌勁旅。 法新社

蘇格蘭老牌足球勁旅格 拉斯哥流浪(格流)降丙組 (即第4級別)聯賽,要重新開 始,返回超聯遙遙。

由於格流深陷嚴重的財 政危機,球會需重組新公 司,蘇超球會早前投票將 其踢出超聯。之後蘇超聯 盟和蘇格蘭足總都希望格 流能由第2級別的蘇甲開始 比賽,但周五與會投票的

30間球會中,25位主席都選 擇將格流踢到第4級別的蘇 丙聯賽。格流成立於1873 年,多年來一直與同市宿 敵些路迪合稱蘇超雙雄, 至今奪得54次頂級聯賽冠 軍,33次蘇格蘭足總盃以 及27次蘇格蘭盃錦標,本土 「三料冠軍」則有7次,1972 年稱王歐洲盃賽冠軍盃。 ■香港文匯報記者 梁志達

曼城熱身賽首戰失利

新華社維也納13日體育專電 英超新科冠軍 曼城13日在新球季前的首場熱身賽中即遭 敗績,以0:1不敵沙特阿拉伯足球甲組聯 賽球隊艾希拉。

由於是熱身賽,領隊文仙尼全場輪換 了24名球員上陣。前鋒泰維斯,中場耶 耶托尼與隊長中堅高柏尼等等的球星全 在正選的11人名單之列。全場唯一入球 來自68分鐘,沙克爾一腳勁射 射穿了曼城門將莊臣的十指關。



足壇雜錦

阿仙奴 乏佳績票價照加

阿仙奴連續7個球季無冠,隊中僅 餘的荷蘭王牌前鋒尹佩斯早前更表明 不會續約,球會本周積極游說尹佩 斯,希望能像2年前瀕離隊的朗尼突 改初衷續約曼聯一樣。不過,阿仙奴 來季增加比賽票價,其中包括聖誕前 對熱刺與車路士等等的「A級賽事」, 平均票價為62英鎊(1英鎊約合12港 元),增加23%,最貴的更達126英 鎊。

柏拉積轉戰葡超

克羅地亞國家隊 翼衛兼中場球員柏 拉積(見圖)離開 德甲拜仁慕尼黑, 加盟葡超勁旅士 林拿,簽約3年。現 年30歲的柏拉積3 年前由荷甲海倫芬 轉會拜仁,為拜仁上陣81場有1球進 帳。 ■香港文匯報記者 梁志達

